

РЕЧЬ Н. С. ХРУЩЕВА НА МИТИНГЕ В АСУАНАЕ

Дорогой друг, президент Гамаль Абдель Насер!

Дорогой товарищ президент! Позволяю себе такую форму обращения к вам, потому что в нашем народе слово «товарищ» означает общность людей при решении большого общего дела. Сооружение высотной Асуанской плотины — это именно наше общее большое дело, направленное на то, чтобы изменить суровые природные условия этих мест, оживить пустынные земли, заставить их служить человеку.

Мы находимся на арабской земле в историческое время, когда сооружается грандиозный памятник, слава которого не померкнет никогда.

Вода для жителей пустыни — это в буквальном смысле жизнь. Сооружение высотной плотины — это создание источника жизни для человека. Плотина даст живительную влагу пустыне, даст электроэнергию людям.

Советским людям выпала честь участвовать в этом великом строительстве, которое ведет братский народ Объединенной Арабской Республики. Здесь, на берегах великого Нила, наши народы прилагают совместные усилия для победы над суровой природой во имя блага людей труда. Ваша деятельность направлена на борьбу против империализма и колониализма, на укрепление независимости вашей страны, вступающей на путь социалистического развития. Все это дает мне право назвать вас товарищем, наш друг Гамаль Абдель Насер!

Уважаемый министр по делам высотной Асуанской плотины Сидки Солиман!

Уважаемые министры! Славные строители Асуана — арабские рабочие, техники, инженеры и их советские коллеги — наши дорогие соотечественники!

Разрешите от всей души поблагодарить за теплые слова приветия, за сердечный прием и гостеприимство, которые вы нам здесь оказываете. Добрые чувства, которые вы проявляете к нам, представителям Советского Союза, являются выражением дружбы между народами наших стран. Мы рады отметить, что хорошие дружественные отношения между Советским Союзом и Объединенной Арабской Республикой год от года становятся все более тесными и прочными.

Дорогие друзья!

Вчера ваша страна вступила в новый год по мусульманскому календарю. Мне приятно, что я имер возможность лично поздравить вас с Новым годом и пожелать дальнейших успехов в вашем труде и счастья в жизни.

Народ Объединенной Арабской Республики сегодня отмечает большой и светлый праздник. Вместе с вами и мы разделяем радость по случаю исторического события в жизни вашей страны. Перекрытие русла Нила и отвод воды по каналам означает завершение важного этапа в сооружении высотной Асуанской плотины. Мы гордимся, что нам выпала честь присутствовать на торжествах по случаю этой выдающейся победы.

Могучий Нил, изменив свое русло, подчинился воле человека, и является источником гигантской энергии. Это — одно из крупнейших в мире. Уже в 1964—1965 годах можно будет перевести на регулярное орошение 280 тысяч гектаров земель. Начинать воплощать в жизнь заветные мечты сотен тысяч феллахов о земле и воде. Эти мечты — мечты о том, как лучше использовать воду на благо человека, зародившись в древних временах, с тех пор, как люди живут на этой земле.

Победа, которую вы празднуете сегодня, — это великая трудовая победа. Она является залогом того, что через какое-то время, которое потребует для завершения строительства крупнейшей в Африке плотины — восьмого чуда света, как ее уже называют сейчас, — народ вашей страны сможет в полной мере воспользоваться щедрыми дарами Нила.

Сооружение Асуанского гидроузла окажет громадное воздействие на развитие народного хозяйства Объединенной Арабской Республики. Создается возможность значительно расширить общую посевную площадь плодородных земель, обеспечить устойчивую систему круглогодичного орошения, обезопасить сельское хозяйство от засухи и наводнений.

Люди, живущие вдоль реки Нил,

с давних времен страдали от недостатка пахотных земель.

Земля здесь может быть пахотной, давать урожай только при наличии воды. Сейчас с сооружением высотной Асуанской плотины воды будет много, и количество пахотной земли, как мне рассказывали специалисты, увеличится примерно на 1/2. Это, конечно, большая прибавка к тем пахотным землям, которые теперь обрабатываются в Объединенной Арабской Республике.

Но если посмотреть на молодую поросль народа, посмотреть на детей и подростков, которых мы так много видели на улицах ваших городов и сел, то станет ясно, что через какое-то время и этих земель, видимо, будет недостаточно. Поэтому, как я знаю, у вас стоит проблема бережного расходования воды, чтобы при том же количестве воды ввести в оборот больше пахотной земли.

Перед учеными и иригаторами эта проблема стоит давно. В настоящее время существует бороздковый полив, при котором расходуются большие количества воды. Но есть и другой способ полива растений — путем разбрызгивания. Этот способ требует в начальный период больших капитальных вложений. Но зато он позволяет орошать большую площадь земли и таким образом производить больше сельскохозяйственных продуктов, что в конечном счете, окупает первоначальные затраты. Это я знаю по опыту наших среднеазиатских республик. Думаю, что эти вопросы встанут и перед вами, так что и вам предстоит их изучать.

Хочу сказать еще об одной важной и интересной, с моей точки зрения, проблеме. Научкой и практикой доказаны возможности гидропонного способа выращивания сельскохозяйственных культур. Этот способ, коротко говоря, состоит в том, что не требуется, так сказать, пахотного слоя земли. Растения получают питание, которое человек приготовляет из определенных химических растворов. В условиях пустыни у этого способа выращивания сельскохозяйственных культур, я думаю, есть будущее.

У нас, в Советском Союзе, еще небольшой опыт применения гидропонии. Этот опыт имеется и в ряде других стран. Даже в наших условиях, при наличии большого количества пахотных земель, мы выращиваем гидропонным способом овощи: огурцы, помидоры, лук, редис. Производство овощей таким способом является экономически выгодным. Со временем наука и практика, видимо, разрешат вопрос выращивания гидропонным способом и зерновых культур. Но пока можно начать с того, что уже апробировано, то есть с выращивания овощей. Овощи занимают большое место в питании человека. Мы можем поделиться с вами опытом выращивания овощей гидропонным способом. Например, здесь, в Асуане, можно использовать богатую строительную технику для создания необходимых участков по выращиванию овощей гидропонным способом. Овощи для Асуана выращивают на расстоянии 400 километров отсюда, то время как при гидропонном способе они могут выращиваться здесь. Асуанская гидроэлектростанция дает вашей стране большое количество дешевой электроэнергии. По подсчетам ваших экономистов, она будет вырабатывать в год вдове больше электроэнергии, чем все электростанции ОАР в настоящее время.

Дорогие друзья! Значение Асуана не только в его экономических показателях. Сегодня празднуется и огромная морально-политическая победа, победа над силами империализма и колониализма. Когда четыре года назад вы взорвали возмездие о начале работ на Асуане, нашлись такие люди, которые утверждали, что создание высотной Асуанской плотины — это миф, что народу вашей республики не по плечу такие задачи. Теперь можно сказать таким людям — посмотрите вокруг и вы увидите, какой подвиг совершил народ Объединенной Арабской Республики.

О значении высотной Асуанской плотины хорошо сказал наш друг, дорогой товарищ Гамаль Абдель Насер: «Эта плотина символизирует стремление к освобождению от колониализма во всех его формах и проявлениях. Патристические усилия всех народов и наций могут увенчаться успехом лишь в результате беспощадной борьбы против колониализма и его полной и окончательной ликвидации... Высотная плотина дает также пример того, что малые народы могут и способны творить великие дела и иметь право дерзновенно мечтать и осуществлять свои мечты». Это замечательные слова!

В веках будет стоять величественная плотина как памятник трудового творческого содружества наших двух народов. Здесь в необычных для наших людей климатических условиях ваша рука об руку с 30 тысячами ваших рабочих, техников и инженеров трудится около 2 тысяч советских рабочих и специалистов.

От всей души поздравляю с большой трудовой победой министра по делам высотной Асуанской плотины уважаемого Сидки Солимана, который руководит строительством от имени президента республики Гамаль Абдель Насера. Позвольте поблагодарить вас, уважаемый министр, всех специалистов и рабочих за братское сотрудничество на стройке с советскими специалистами и рабочими.

Мне было приятно узнать, что советские люди, работающие здесь вместе со своими арабскими товарищами, показали высокие примеры трудового героизма.

Смотрю, как работают наши соотечественники в ваших условиях — а эти условия для нас, людей Севера, необычны, — радуюсь и горжусь нашими людьми. Они работают здесь с воодушевлением не только ради материального вознаграждения, а потому, что получают в совместном труде с арабскими друзьями большое моральное удовлетворение.

Обо мне хотелось бы отметить и поблагодарить советских женщин, которые работают и тех, которые пришли сюда с мужьями и детьми. Хотелось бы отметить плодотворную работу главного советского эксперта на строительстве высотной Асуанской плотины тов. А. П. Александрова, всех советских инженеров, техников и рабочих. Я хотел бы поблагодарить их за то, что они достойно представляют нашу страну, советский народ и хорошо трудятся на строительстве Асуанской плотины. Мне хотелось бы также отметить добрым словом автора проекта плотины инженера Н. Ашмалышева. Позвольте горячо поблагодарить также рабочих и специалистов всех промышленных предприятий, проектных и научно-исследовательских организаций, которые с успехом выполнили и выполнят заказы строительства высотной Асуанской плотины.

Выражаю вам, дорогие соотечественники, благодарность за хорошую работу, которую вы делаете с тем подчеркнуть, что вы являетесь не просто специалистами, но и достойными представителями социалистической Родины. Продолжайте и дальше умножать ее славу не только как страны передовой науки и техники, страны умельцев, но и как страны социализма, страны подлинного интернационализма, оказывающей братскую помощь.

(Ироничание на 2-й стр.)



КАИР. 10 мая во дворце Хубба начались переговоры между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и Президентом Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насером.

На снимке: Н. С. Хрущев и Гамаль Абдель Насер во время переговоров.

(Фото АП—ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ! КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года. № 114 (12309) Суббота, 16 мая 1964 года. Цена 2 коп.

Встреча Н. С. Хрущева с советскими специалистами

АСУАН, 14 мая. Спец. корр. ТАСС и «Правды» передают:

Вечером 13 мая клуб левобережного поселка советских специалистов в Асуане был до отказа переполнен. Советские инженеры, техники, рабочие и их семьи пришли сюда, чтобы встретить дорогого гостя главу Советского правительства Никиту Сергеевича Хрущева, находящегося в визите в ОАР в связи с торжествами по случаю перекрытия могучей африканской реки Нил.

Эта была исключительно теплая и сердечная встреча.

Экскаваторщик В. Сергеев, электрик туннельного управления строительства высотной Асуанской плотины И. Копылов, начальник монтажного управления А. Петренко, заместитель главного советского эксперта В. Морозов, главный советский эксперт строительства Асуанского гидроузла А. П. Александров подробно рассказывали о том, как живут и работают здесь советские специалисты.

Сооружение первой очереди плотины, сказал А. П. Александров, заканчивается. Началось заполнение прора. Все работы проведены точно в установленные сроки. А. П. Александров привел интересные цифры, характеризующие размах работ в Асуане. Было взорвано и вывезено 10 млн. кубометров крепчайшей

мире скалы. Все существовавшие нормы выемки для экскаваторов перекрыты. 614 тыс. кубометров гранита вывезено из туннелей. Уложено в фундамент здания большой Асуанской ГЭС 632 тыс. кубометров бетона. 4 млн. 166 тыс. кубометров скалы уложено в Нил, в тело плотины. Намыты миллионы кубометров песка. Одним из самых ответственных участков работы в Асуане была цементация тела плотины. Проведены большие инъекционные работы объемом в 56 тыс. кубометров.

Затем перед строителями высотной плотины выступил горячо встреченный Н. С. Хрущев. Все встали и долго не смолкающим аплодисментами приветствуют дорогого гостя.

Никита Сергеевич говорит, что он хорошо знает работу советских специалистов в Асуане. Вы работаете на Ниле, говорит он, но опыты вы богаты нашим, волжским. Никита Сергеевич говорит о том большом значении, которое имеет их труд. Египтяне не хватает воды. Поэтому все водные ресурсы Нила надо обязательно поставить на службу человеку.

Никита Сергеевич сравнивает подвиг советских специалистов на Ниле с подвигом сказочных русских богатырей. Но только в отличие от них,

говорит он, вы вооружены передовой техникой, современными научными достижениями.

Все вы здесь находите по просьбе правительства ОАР. Впервые в истории этой страны сюда пришли иностранцы не самолично, а по просьбе народа, его правительства. Вы пришли сюда не как завоеватели, а как друзья, пришли с чистым сердцем, с благородными намерениями — помогать египетскому народу победить стихию. Вы представляете на Ниле Советский Союз — социалистическую страну. Вы пришли сюда как братья, пришли помочь построить могучую плотину, которая даст прирост на 1/3 часть обрабатываемых площадей в Объединенной Арабской Республике. А это для египтян очень важно.

Вместе с арабскими рабочими и инженерами вы создаете высотную плотину. Она будет великодушным памятником братства, дружбы между ОАР и Советским Союзом. Он рукодельный, этот памятник, но к нему никогда не зарастет народная тропа. У вас, говорит далее Н. С. Хрущев, хорошие отношения с арабскими рабочими, техниками и инженерами. Это самое дорогое. Пусть это сотрудничество поможет довести до конца все строительство.

Надо сделать все, чтобы отношения между Советским Союзом и Объединенной Арабской Республикой крепли и в будущем. Они служат хорошую службу делу мира.

В заключение Н. С. Хрущев рассказал собравшимся о делах на Родине, в Советском Союзе.

Никита Сергеевич тепло прощается с советскими специалистами и их семьями. Он желает им здоровья, счастья и больших успехов в труде.

НИЛ ПЕРЕКРЫТ!

Как уже сообщалось, 14 мая в Асуане состоялся торжественный митинг, посвященный перекрытию Нила, на который собрались десятки тысяч строителей высотной плотины, жители Асуана и окрестных деревень.

Митинг открыл министр по делам высотной Асуанской плотины С. Солиман.

Затем с речью выступает президент Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насер.

Гром оваций встречает появление на трибуне Никиты Сергеевича Хрущева. Под бурные аплодисменты Н. С. Хрущев объявляет в своей речи о решении Президиума Верховного Совета СССР присвоить звание Героев Советского Союза президенту Насеру и первому вице-президенту и заместителю верховного главнокомандующего вооруженными силами ОАР маршалу Амеру с вручением им ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Н. С. Хрущев объявляет также о награждении орденами и медалями Советского Союза крупными советскими и арабскими специалистами и рабочими-строителями Асуанской плотины.

Слова Н. С. Хрущева тонут в буре аплодисментов и приветственных возгласов: «Да здравствует арабо-советская дружба! Да здравствует Хрущев! Да здравствует Насер!»

Новью выступает президент Насер. От имени народа ОАР он благодарит Никиту Сергеевича Хрущева и Президиум Верховного Совета СССР за высокую награду. Насер говорит, что он рассматривает эту высокую оценку своей деятельности, а также деятельность маршала Амера как высокую оценку борьбы великого народа ОАР. Насер проводит за здравие в честь Объединенной Арабской Республики, в честь арабского народа, в честь арабо-советской дружбы.

Затем перед участниками митинга с речью выступает президент ас-Салия. Он говорит о большом значении строительства асуанского гидроузла, о героизме египетского народа, благодарит советский народ за поддержку арабов, за поддержку Йеменского народа в его борьбе за независимость.

После ас-Салия к строителям Садд аль-Али обращается с речью президент Ирака Ареф. Митинг окончен. Н. С. Хрущев, Насер, ас-Салия, Ареф и сопровождающие их лица направляются к небольшой площадке. Как «ласточку» грезидиум ОАР, наивела она над каналом. Отсюда хорошо видна песчаная перемычка. Многие месяцы сдерживала она воды Нила, давая людям возможность прорубить в граните новое русло реки. Теперь оно готово. Построены туннели, построено бетонное основание здания ГЭС.

Наступает исторический момент. Насер и Н. С. Хрущев подходят к пультам, нажимают кнопку. В 12 часов 37 минут гремит взрыв. Его грохот тонет во взрыве человеческих голосов. Десятки тысяч людей приветствуют бурный поток вод Нила, ворвавшийся в канал. Ликует Асуан, ликует весь египетский народ. Человек победил. Нил покорен.

Ответные дары с берегов Нила

ЛЕНИНГРАД, 15 мая. (Корр. ТАСС). В ответ на поставки электромеchanического оборудования Объединенной Арабской Республики идет Ленинградом египетские текстильщики получают около тридцати тысяч тонн тонковолокнистого египетского хлопка. Он используется для производства высококачественных тканей и, с первой очередь, никто особой прочностью. Египетские ширинки идут также для изготовления тканей поплиновой группы.

В этом году текстильщики гордов уже получили из ОАР 15 тысяч тонн тонковолокнистого хлопка.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза Президенту Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насеру

Отмечая выдающуюся деятельность Президента Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насера в борьбе за свободу и укрепление независимости своей страны, против гнета колониализма, его особые заслуги в отражении империалистической агрессии в 1956 г., его большие заслуги в деле содействия разрядке международной напряженности и укреплению мира и признания во внимание его выдающуюся

роль в укреплении дружбы и сотрудничества между народами Советского Союза и Объединенной Арабской Республики, что нашло свое наиболее яркое выражение в строительстве грандиозной высотной Асуанской плотины, присвоить Президенту Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насеру звание Героя Советского Союза с вручением ему ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль.
13 мая 1964 г.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза первому вице-президенту Объединенной Арабской Республики Абдель Хаким Амеру

Отмечая выдающуюся деятельность первого вице-президента Объединенной Арабской Республики Абдель Хаким Амера в борьбе за свободу и укрепление независимости своей страны, против гнета колониализма, его заслуги в отражении империалистической агрессии в 1956 г. и приняв во внимание его выдающуюся роль в укреплении дружбы и сотрудничества между народами Советского

Союза и Объединенной Арабской Республики, что нашло свое наиболее яркое выражение в строительстве грандиозной высотной Асуанской плотины на реке Нил, присвоить первому вице-президенту Объединенной Арабской Республики Абдель Хаким Амеру звание Героя Советского Союза с вручением ему ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль.
13 мая 1964 г.

ДЕВИЗ ВЕСНЫ—ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ— ПОД КОНТРОЛЬ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Группы содействия партийно-государственного контроля совхоза «Рыболовский» Томского производственного управления и колхоза «Заря» Асиновского производственного управления выступили с инициативой взять под свой неослабный контроль ход весенне-посевной кампании — решающего этапа борьбы за высокий урожай хлеба, овощей и кормовых культур.

Народные контролеры, отряды «Комсомольского проектора» совхоза расставили свои силы по важнейшим участкам: проверяют подготовку семян к севу, внесение местных и минеральных удобрений в почву, следят за работой в парниковом хозяйстве, под особый контроль взята техника. Только двусменная работа на севе, ни часу проста, ни одного холостого перегона тракторов и сеялок, четкая организация труда механизаторов, сельщиков, шоферов — вот основные слагаемые успеха весеннего сева.

Контролеры, учитывая сжатые сроки сева, не упускают из вида и другого, особенно важно участка работы: качества весеннего сева.

В комитете партийно-государственного контроля обкома КПСС и облисполкома

В обращении народных контролеров колхоза «Заря» сказано, что ошибка прошлого года, когда пахота проводилась без предлужников, допускались орехи, края полей не опаживались, а сев шел плохими семенами и с грубыми нарушениями требований агротехники, нынче, в первый год интенсификации всех отраслей сельского хозяйства, не повторяется. Браку — прочный заслон! — решили народные контролеры.

Партком совхоза и партийное бюро колхоза в помощь народных контролерам выделили людей из числа агитаторов и пропагандистов, в обязанности которых входит широкое освещение в печати и по радио итогов социалистического соревнования на севе, они будут широко пропагандировать опыт передовиков и остро критиковать браковделов, лодырей, всех тех, кто сдерживает борьбу за обильный урожай.

Комитет партийно-государственного контроля обкома КПСС и облисполкома, рассмотрев обращение групп содействия партийно-государственному контролю совхоза «Рыболовский» и колхоза «Заря», одобрил их ценное начинание.

В постановлении подчеркнуто, чтобы все комитеты партконтроля производственных управлений, группы и посты совхозов и колхозов, народные контролеры и члены «Комсомольского проектора» все внимание сосредоточили на весеннем севе, обратив особое внимание на качество предпосевной обработки почвы, соблюдение норм высева и правил заделки семян, организацию двусменной работы тракторного парка, правильную оплату труда с учетом оценки полевых работ.

Важнейшей заботой контролеров должен быть и контроль за созданием бытовых условий для людей, занятых на весеннем севе. Привести в порядок полевые станы, вагончики, наладить питание, организовать культурный отдых — эти вопросы тоже решат успех весенней кампании.

Сеют днем и ночью

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). В колхозе имени Ленина начался сев ранних яровых культур. Особенно хорошо полевые работы организованы в отделении тов. Григорьева.

Здесь завершается прибавка влаги, начал сев пшеницы и гороха.

Работа на полях ведется круглосуточно, сеют днем и ночью. За ночную смену тракторист тов. Грофт засеял 30 гектаров.

Трактористы тт. Харитонов, Семенов и другие пагут за смену по 8,5—9 гектаров при норме 7.

Качество полевых работ и сева хорошее.

Г. МАКСИМОВ.

Нормы перевыполняют

КРИВОШЕИНО. (По телефону). В колхозе имени Свердлова хорошо организованы полевые работы в первой бригаде. Трактористы перевыполняют нормы. Тов. Хохлов, например, за две смены вспахал 14,3 гектара, а тов. Синявский — 12,5 гектара.

П. ИНИН.

Речь Н. С. Хрущева на митинге в Асуане

(Оночание. Начало на 1-й стр.)

мошь освободившись народом. Именно вы на деле доказываете, что социализм несет с собой и передовую технику, и отношения равноправия народов, человечности и братства. Родина гордится вами, товарищи!

Мне приятно поздравить с высокими наградами, которыми удостоены решением президента Объединенной Арабской Республики египетские инженеры, техники и рабочие и советские специалисты и рабочие.

От имени правительства и всего советского народа хочу выразить признательность и благодарность нашему другу Гамаль Абдель Насеру за высокую награду и за большое внимание к советским инженерам, техникам и рабочим, участвующим в сооружении Асуанской плотины.

Хочу поблагодарить президента за то, что он дал согласие на награждение рабочих и техников Объединенной Арабской Республики наградами Советского Союза.

Я рад объявить здесь, что Президиум Верховного Совета СССР за успешное выполнение заданий по строительству высотной Асуанской плотины награждает орденами и медалями Советского Союза группу советских и арабских специалистов и рабочих.

Мне доставляет особую честь сообщить здесь о том, что Президиум Верховного Совета СССР удостоил высшей награды нашей страны — звания Героя Советского Союза президента Объединенной Арабской Республики товарища Гамаль Абдель Насера. В Указе Президиума Верховного Совета говорится:

«Отмечая выдающуюся деятельность президента Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насера в борьбе за свободу и укрепление независимости своей страны, против гнета колониализма, его особые заслуги в отражении империалистической агрессии в 1956 г., его большие заслуги в деле содействия разрядке международной напряженности и укреплению мира и, принимая во внимание его выдающуюся роль в укреплении дружбы и сотрудничества между народами Советского Союза и Объединенной Арабской Республики, что нашло свое наиболее яркое выражение в строительстве грандиозной высотной Асуанской плотины, присвоить президенту Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насеру звание Героя Советского Союза с вручением ему ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Я рад заявить также, что Президиум Верховного Совета СССР, отмечая выдающуюся деятельность пер-

вого вице-президента Объединенной Арабской Республики в борьбе за свободу и укрепление независимости своей страны, в отражении империалистической агрессии в 1956 году, его большую роль в развитии дружбы между Объединенной Арабской Республикой и Советским Союзом, присвоил маршалу Абдель Хаким Амеру звание Героя Советского Союза с вручением ему ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Сердечно поздравляю всех награжденных и желаю им дальнейших успехов в их труде и счастья в жизни.

Экономическое сотрудничество между СССР и ОАР, которое достигло в последние годы большого размаха, — это наглядный пример помощи Советского Союза национально-освободительному движению. Советский Союз оказывает техническое содействие и помощь в проектировании и строительстве более 40 крупных промышленных предприятий и объектов в вашей республике. При этом большая часть из них является предприятиями тяжелой промышленности, то есть основы основ независимого экономического развития страны. Многие такие объекты уже вступили в строй и дают готовую продукцию. Советские геологи помогли Объединенной Арабской Республике разведать промышленные месторождения нефти и каменного угля.

Говоря о нашем сотрудничестве, о помощи молодым государствам, я вспоминаю о том времени, когда обескровленный первой мировой и гражданской войнами наш героический народ поднимал из руин свою страну и приступал к строительству социализма. Нам тогда не от кого было ждать помощи. Я думаю, какое это большое счастье для освободившихся народов, что социализм стал огромной международной силой, что развивающимся молодым странам есть на кого опереться.

Мы оказываем вам помощь, друзья, хотя, как известно, и перед Советским Союзом стоит много проблем, требующих материальных затрат. Наш народ идет на такую помощь потому, что он хорошо сознает, какие трудности приходится преодолевать народам, сбросившим его колониализма. У советского народа высоко развито чувство интернационального долга.

Экономическое и техническое сотрудничество между Советским Союзом и ОАР является лишь частью той большой программы, которую осуществляет в этой области Советский Союз в своих отношениях со многими государствами Азии, Африки и Латинской Америки. Развиваю-

щиеся страны используют это сотрудничество с Советским Союзом и другими социалистическими странами как мощный рычаг в своих усилиях по развитию национальной экономики, укреплению своей независимости.

На Западе любят рекламировать свою экономическую «помощь» развивающимся странам чуть ли не как главное доказательство изменения хищнической природы империализма и колониализма. Однако, если внимательно приглядеться, то станет ясно, что эта «помощь» — лишь новый способ, пользуясь которым, империалисты продолжают выкачивать из этих стран громадные богатства.

По подсчетам специалистов, империалистические монополии ежегодно получают около 5 миллиардов долларов в виде прямой прибыли на вложенный капитал, международные монополии заграбят в свои сейфы 14—16 миллиардов долларов на грабеже африканских, азиатских и латиноамериканских народов путем неравноценного обмена: они покупают основную продукцию этих стран за гроши, а свои товары продают этим странам втридорога. Народы освободившихся стран начинают все яснее понимать истинную цену такой «помощи», дав ей точное определение, как политики неоколониализма.

Иное дело экономическое сотрудничество молодых государств Азии, Африки и Латинской Америки с социалистическими странами. Помощь социалистических стран основывается на принципах равенства, товарищеской поддержки. Мы будем продолжать сотрудничать с молодыми развивающимися государствами, помогая им создавать фундамент национальной экономики, что является основой укрепления экономической и политической независимости.

«Дорогие друзья! К настоящему времени подавляющее большинство бывших колониальных народов завоевало политическую независимость. Это большая победа, которая имеет всемирно-историческое значение. Однако эта победа еще не означает прекращения национально-освободительной борьбы. Для стран, которые добились национальной независимости, теперь на первый план выдвигаются задачи создания прочной самостоятельной экономики, подъема уровня жизни народа, социального прогресса.

Выступая сегодня в Асуане, я хочу отметить, что Объединенная Арабская Республика под руководством своего президента Гамаль Абдель

Насера добилась значительных успехов в осуществлении программы индустриализации, всемерного развития государственного сектора, в проведении аграрной реформы и национализации, а также в проведении других широких социально-экономических преобразований.

Когда четыре года назад вы здесь, в Асуане, только приступили к строительству своей новой жизни, по-видимому, производят тщательное «сравнительное» своих полей, чтобы гарантировать условия для подлинно национального прогресса и возрождения. Государства Африки на конференции в Аддис-Абебе провозгласили одним из важнейших принципов своей политики принцип единства Африки в борьбе против империализма, колониализма и неоколониализма. В единстве народов, борющихся за свою свободу и независимость, за мир и социальный прогресс, — залог новых успехов освободительного движения, залог счастливого будущего Африки. Правительство и народы Советского Союза полностью поддерживают принятое вами решение в Аддис-Абебе.

Дорогие друзья! Заканчивая выступление, хочу еще раз горячо поздравить уважаемого президента Гамаль Абдель Насера, стойкого борца против колониализма и империализма, всех присутствующих здесь членов правительства ОАР и руководства Арабского социалистического союза, весь народ вашей республики с большой победой — перекрестием Нила и завершением первой очереди строительства высотной Асуанской плотины. Этим самым созданы условия для полного завершения всего строительства. Пусть будет шестью для вашего народа земля, которую оросят воды Нила.

Да здравствует и процветает независимая Объединенная Арабская Республика!

Пусть дружба между советским и египетским народами будет крепка, как гранит Асуана!

За новые успехи развивающихся народов арабского Востока, Африки, Азии, Латинской Америки!

За мир во всем мире!

Дорогие друзья! В этот торжественный день перекрестия Нила я прошу моего друга принять памятный сувенир, сделанный руками наших знаменитых тульских оружейников-умельцев. На этом памятном подарке выгравированы изображения старого и нового Египта: древние пирамиды и грандиозное сооружение нашего времени — высотная Асуанская плотина.

Африканские народы, которые

приступили к строительству своей новой жизни, по-видимому, производят тщательное «сравнительное» своих полей, чтобы гарантировать условия для подлинно национального прогресса и возрождения.

Государства Африки на конференции в Аддис-Абебе провозгласили одним из важнейших принципов своей политики принцип единства Африки в борьбе против империализма, колониализма и неоколониализма.

В единстве народов, борющихся за свою свободу и независимость, за мир и социальный прогресс, — залог новых успехов освободительного движения, залог счастливого будущего Африки.

Правительство и народы Советского Союза полностью поддерживают принятое вами решение в Аддис-Абебе.

Дорогие друзья! Заканчивая выступление, хочу еще раз горячо поздравить уважаемого президента Гамаль Абдель Насера, стойкого борца против колониализма и империализма, всех присутствующих здесь членов правительства ОАР и руководства Арабского социалистического союза, весь народ вашей республики с большой победой — перекрестием Нила и завершением первой очереди строительства высотной Асуанской плотины.

Этим самым созданы условия для полного завершения всего строительства. Пусть будет шестью для вашего народа земля, которую оросят воды Нила.

Да здравствует и процветает независимая Объединенная Арабская Республика!

Пусть дружба между советским и египетским народами будет крепка, как гранит Асуана!

За новые успехи развивающихся народов арабского Востока, Африки, Азии, Латинской Америки!

За мир во всем мире!

Дорогие друзья! В этот торжественный день перекрестия Нила я прошу моего друга принять памятный сувенир, сделанный руками наших знаменитых тульских оружейников-умельцев. На этом памятном подарке выгравированы изображения старого и нового Египта: древние пирамиды и грандиозное сооружение нашего времени — высотная Асуанская плотина.



Запорожский филиал института автоматики Приднепровского совнархоза совместно с другими научно-исследовательскими организациями разрабатывает систему управления металлургическими предприятиями с применением вычислительной техники. К концу семилетки такими опытно-показательными предприятиями станут завод «Запорожсталь» и Запорожский огнеупорный завод.

На «Запорожстали» будут организованы центры автоматизированного оперативного управления доменным, мартеновским, прокатным производством, энергохозяйством и внутризаводским транспортом. Вычислительный центр будет координировать работу оперативных центров. Такая система управления заводом обеспечит ритмичность работы, оптимальную нагрузку оборудования, уменьшение потерь времени и металла, а также значительно сократит управленческий аппарат.

На снимке: инженеры лаборатории диспертизации и автоматического оперативного управления производством Запорожского филиала института автоматики Владимир Васильев и Тамара Зимовцев готовят вычислительную машину «Минск-14» для решения задач оптимальной системы оперативного управления цехами.

(Фотокорреспондент ТАСС)

ИМЕНИ УЧЕНОГО-ЗЕМЛЯКА

Постановлением Совета Министров РСФСР Сибирского физико-технического института при Томском государственном университете присвоено имя его основателя — академика В. Д. Кузнецова. Память видного ученого-физика увековечена и в названии одной из улиц нашего города. По постановлению Томского горисполкома улица Крылова от улицы Герцена до проспекта имени Кирова переименована в улицу имени В. Д. Кузнецова.

Речь Сидки Солимана

В начале своей речи Сидки Солиман знакомит о ходом выполненных работ, приводит данные, характеризующие их широкий размах.

Солиман отметил, что работы первой очереди в отводном канале, в туннелях и по сооружению ЭЭС полностью завершены и на этих участках начались работы второй очереди. Что касается самой плотины, то ее строительство продолжается. В октябре этого года плотина будет в состоянии задержать 9,5 млрд. кубометров воды, то есть на 4 млрд. кубометров воды больше, чем общий объем старого Асуанского водохранилища.

Затем Сидки Солиман говорит о замечательном спайке и монолитности коллектива строителей высотной Асуанской плотины, о их трудовой самоотверженности. Советские люди и египтяне трудились бок о бок, плечом к плечу, отказывая себе в отдыхе, отказываясь от выходных дней и отпусков. В праздничные дни они стояли на трудовой вахте, устанавливая новые производственные рекорды.

Строители плотины, сказал далее

ем старого Асуанского водохранилища.

Солиман, приветствуют Председателя Хрущева в знак глубокой благодарности за помощь, которую оказал нам народ великого Советского Союза, поставив 180 тысяч тонн различного оборудования и направив на стройку специалистов по проектированию и сооружению плотины. Я не сомневаюсь в том, что Председатель Хрущев доставляет удовольствие видеть плод нашего совместного труда — это гигантское творение современности, символизирующее дружбу между нашими народами, между руководителями наших стран.

Народ Объединенной Арабской Республики никогда не забудет дружеской помощи, которую правительство Советского Союза оказало нам на всех стадиях достигнутой между нами договоренности по вопросу о высотной Асуанской плотины.

Народ Объединенной Арабской Республики, заявил в заключение президент ОАР, никогда не забудет творческого труда советских инженеров и рабочих в научно-исследовательских институтах Советского Союза, а также на тех советских промышленных предприятиях, которые занимались производством необходимого оборудования для стройки.

Народ Объединенной Арабской Республики никогда не забудет трудолюбия и терпения, которые проявляли советские инженеры и рабочие, работавшие вместе со своими братьями-египтянами на строительстве плотины.

Дорогой друг, в наших мечтах Вы всегда были с нами. Вы были в едином строю с нами в борьбе за новую жизнь. Эти самые Вы перебрали мост дружбы с народами арабского Востока и Африки. Вы утвердили идею солидарности между подлинными революциями, совершенными во имя лучшей жизни для народных масс.

Солиман, приветствуют Председателя Хрущева в знак глубокой благодарности за помощь, которую оказал нам народ великого Советского Союза, поставив 180 тысяч тонн различного оборудования и направив на стройку специалистов по проектированию и сооружению плотины. Я не сомневаюсь в том, что Председатель Хрущев доставляет удовольствие видеть плод нашего совместного труда — это гигантское творение современности, символизирующее дружбу между нашими народами, между руководителями наших стран.

Народ Объединенной Арабской Республики никогда не забудет дружеской помощи, которую правительство Советского Союза оказало нам на всех стадиях достигнутой между нами договоренности по вопросу о высотной Асуанской плотины.

Народ Объединенной Арабской Республики, заявил в заключение президент ОАР, никогда не забудет творческого труда советских инженеров и рабочих в научно-исследовательских институтах Советского Союза, а также на тех советских промышленных предприятиях, которые занимались производством необходимого оборудования для стройки.

Дорогой друг, в наших мечтах Вы всегда были с нами. Вы были в едином строю с нами в борьбе за новую жизнь. Эти самые Вы перебрали мост дружбы с народами арабского Востока и Африки. Вы утвердили идею солидарности между подлинными революциями, совершенными во имя лучшей жизни для народных масс.

С дружественным визитом в Японию

ТОКИО, 14 мая. Борр. ТАСС А. Бианков передает: По приглашению японского парламента сегодня сюда с дружественным визитом прибыла делегация Верховного Совета СССР во главе с депутатом Совета Национальностей Верховного Совета СССР, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном.

В составе делегации депутаты Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР З. Т. Сердюк, В. Е. Чернышев, Б. Е. Бутомов, Д. П. Горюнов, А. К. Черный, Л. А. Мелентьев, А. Д. Нутатогринов, М. В. Джапаридзе, П. Е. Мирошников и Н. В. Сотников.

Ровно в 11 часов дня по японскому времени на аэродроме Канада приземляется лайнер «ИЛ-18». У здания аэропорта выстроились встречающие — председатели и депутаты обеих палат парламента, министр иностранных дел Охиро и ответственные сотрудники МИД, главы посольств и миссий Чехословацкой, Югославии, Венгрии, Болгарии, Польши, Кубы, Индии, Афганистана, Йемена и других стран, члены советской колонии.

По трапу с самолета спускаются члены советской парламентской делегации во главе с А. И. Микояном. Их тепло приветствуют председатели палаты представителей и палаты советников парламента Японии Нака Фунада и Юдзо Сигэмуна. Вместе с ними и послом СССР в Японии В. М. Виноградовым А. И. Микоян и члены делегации обмениваются рукопожатиями с встречающими.

По окончании церемонии члены делегации усаживаются в машины и в сопровождении эскорта мотоциклистов направляются в особняк «Гэй-хикан», где обычно размещают почетных гостей, прибывающих в Японию. Сразу же по прибытии в «Гэй-хикан» члены советской парламентской делегации проходят в зал, где их ожидают несколько десятков местных и иностранных корреспондентов. Глава делегации А. И. Микоян выступает с кратким заявлением перед корреспондентами.

Заявление А. И. Микояна

Делегация Верховного Совета СССР прибыла сегодня в Токио по любезному приглашению парламента Японии.

Японская делегация членов парламента побывала, как вы знаете, у нас в Советском Союзе в 1955 году. Теперь же впервые будет осуществлен обмен парламентскими делегациями, и мы надеемся в скором будущем встретить делегацию японских парламентариев в Москве. Мы придаем большое значение расширению контактов между парламентами наших стран. Развитие связей между высшими законодательными органами — хорошее средство укрепления отношений между народами на добрых началах. Иногда контакты между парламентами могут оказаться даже более результативными, чем переговоры

через обычные дипломатические каналы. Парламентские контакты особенно важны и полезны для укрепления отношений между соседними странами, каковыми являются Советский Союз и Япония. В этом мы видим основную цель нашего визита.

Нам будет очень приятно также познакомиться с жизнью японского народа, встретиться с японскими парламентариями, правительственными и общественными деятелями, с японским народом. Известно, что познание друг друга — первое условие для взаимопонимания, а затем и для шагов по сближению.

Мы хотели бы отметить, что предложенная нам программа пребывания дает для этого больше возможностей, и мы благодарны ее составителям.

Мы прибыли в Японию в день, довольно памятный для советско-японских отношений. Ровно 40 лет тому назад, в 1924 году, как раз в этот день — 14 мая — начались официальные переговоры между представителями наших стран Юсидзава и Караханом о возобновлении нормальных дипломатических отношений. Они завершились подписанием в январе 1925 года конвенции об основных принципах взаимоотношений между Советским Союзом и Японией.

Интересно и такое совпадение: опять же 14 мая, в 1956 году, было подписано первое после войны советско-японское рыболовное соглашение, являвшееся важной вехой на пути к восстановлению советско-японских отношений.

Всёкое было в истории наших отношений. Помнить о прошлом надо для того, чтобы плохое не повторялось, а хорошее приумножалось.

Обеим нашим странам минувшая война принесла много горя и разрушений, и это обязывает нас особенно внимательно и особенно осторожно относиться к вопросам, затрагивающим безопасность соседа, к вопросам обеспечения мира во всем мире. Нам хотелось бы, чтобы здесь, на Дальнем Востоке, создалась обстановка подлинной безопасности, доброго соседства и широкого сотрудничества, чтобы никакие посторонние для этого района силы не омрачали бы ее в своих целях.

Нашими принципами в отношениях с Японией, как и с другими странами, является мир и доброе соседство, деловое сотрудничество, невмешательство во внутренние дела, стремление к доверию и дружбе.

Мы привезли японскому народу привет и наилучшие пожелания от советского народа, Верховного Совета СССР, Советского правительства и его главы Н. С. Хрущева, который тепло говорил о японском народе, отмечая, что его «стремление к миру и дружбе со своими соседями отвечает и стремлениям советского народа».

Наша парламентская делегация — визит министров иностранных дел Масасиюма Охиро, который тепло приветствовал делегацию Верховного Совета СССР. Правительство и народ Японии, за-

тем делегация принесла визит министру иностранных дел Масасиюма Охиро, который тепло приветствовал делегацию Верховного Совета СССР. Правительство и народ Японии, за-

тем делегация принесла визит министру иностранных дел Масасиюма Охиро, который тепло приветствовал делегацию Верховного Совета СССР. Правительство и народ Японии, за-

тем делегация принесла визит министру иностранных дел Масасиюма Охиро, который тепло приветствовал делегацию Верховного Совета СССР. Правительство и народ Японии, за-

тем делегация принесла визит министру иностранных дел Масасиюма Охиро, который тепло приветствовал делегацию Верховного Совета СССР. Правительство и народ Японии, за-

тем делегация принесла визит министру иностранных дел Масасиюма Охиро, который тепло приветствовал делегацию Верховного Совета СССР. Правительство и народ Японии, за-

тем делегация принесла визит министру иностранных дел Масасиюма Охиро, который тепло приветствовал делегацию Верховного Совета СССР. Правительство и народ Японии, за-

тем делегация принесла визит министру иностранных дел Масасиюма Охиро, который тепло приветствовал делегацию Верховного Совета СССР. Правительство и народ Японии, за-

тем делегация принесла визит министру иностранных дел Масасиюма Охиро, который тепло приветствовал делегацию Верховного Совета СССР. Правительство и народ Японии, за-

тем делегация принесла визит министру иностранных дел Масасиюма Охиро, который тепло приветствовал делегацию Верховного Совета СССР. Правительство и народ Японии, за-

тем делегация принесла визит министру иностранных дел Масасиюма Охиро, который тепло приветствовал делегацию Верховного Совета СССР. Правительство и народ Японии, за-

тем делегация принесла визит министру иностранных дел Масасиюма Охиро, который тепло приветствовал делегацию Верховного Совета СССР. Правительство и народ Японии, за-

тем делегация принесла визит министру иностранных дел Масасиюма Охиро, который тепло приветствовал делегацию Верховного Совета СССР. Правительство и народ Японии, за-

тем делегация принесла визит министру иностранных дел Масасиюма Охиро, который тепло приветствовал делегацию Верховного Совета СССР. Правительство и народ Японии, за-

Прочная основа дружбы советского и австрийского народов

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев поздравил федерального канцлера Австрийской Республики Йозефа Клауса с девятой годовщиной со дня подписания государственного договора о восстановлении независимой и демократической Австрии.

Глава Советского правительства отмечает в своей телеграмме, что государственный договор сыграл важную роль в укреплении мира в Европе и заложила прочную основу для развития дружественных отношений между СССР и Австрией.

Тов. Хрущев желает австрийскому народу счастья и дальнейших успехов в мирном созидательном труде и выражает надежду, что советско-австрийские отношения будут и впредь развиваться в духе взаимопонимания и сотрудничества.

В телеграмме Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев федеральному президенту Австрийской Республики Адольфу Шерфу выражает надежду, что отношения дружбы и доброго соседства между Советским Союзом и Австрией, основанные на взаимном доверии и уважении, получат свое дальнейшее развитие на благо советского и австрийского народов. (ТАСС)

В телеграмме Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев федеральному президенту Австрийской Республики Адольфу Шерфу выражает надежду, что отношения дружбы и доброго соседства между Советским Союзом и Австрией, основанные на взаимном доверии и уважении, получат свое дальнейшее развитие на благо советского и австрийского народов. (ТАСС)

ЗА 20—25 ТЫСЯЧ

Комплексным бригадам — повседневное внимание

Еще год назад бригады В. Митиченко и В. Янышевского соревновались только между собой. У них не было сильных соперников, которые по своим результатам приближались бы к известным в стране лесным богатырям. Сейчас прославленные бригады перестали быть единственными лидерами в соревновании лесозаготовителей. По меньшей мере 5 бригад оспаривают у них первенство. И оспаривают на равных началах, день ото дня набирая темпы работы. Это бригады В. Яценко из Каргасковского, Э. Рытова из Нибегинского, И. Филатова, В. Корнеева, В. Мельникова из Ергайского лесхозов.

Лучшие результаты за четыре месяца в бригаде В. Корнеева. Он и его товарищи заготовили 10,076 кубометров древесины, почти в два раза перевыполнив план. На втором месте — В. Янышевский, на третьем — В. Яценко. Хорошо потрудились бригады А. Ляно из Ингузского лесхоза, И. Сунцеля из Асиновского лесхоза.

В соревновании за 20 — 25 тысяч кубометров древесины в этом году участвует около ста бригад. И на тех предприятиях где не ограничили только принятым повышенным обязательствам, где проявляют повседневную заботу и создают условия для высокопроизводительного труда лесорубов, там результаты не замедлили сказаться.

Правильно отметить успех лесозаготовителей Ергайского лесхоза. Из 9 малых комплексных бригад, решивших заготовить не менее 20 тысяч кубометров древесины, 8 перевыполнили свои обязательства. Каждая из них за четыре месяца заготовила больше 7,5 тысячи кубометров. Поддерживают каргасковцев, ергайские лесозаготовители по-боевому борются за повышение производительности труда. Руководители лесхоза, общественные организации возглавили соревнование двадцатипятию бригад, сделали основной упор на комплексные бригады, и это позволило предпринять преодолеть отставание прошлых лет.

Пример ергайцев становится особенно поучительным при сравнении с колпашевцами. В Колпашевском лесхозе девять бригад взяли обязательство заготовить по двадцать тысяч кубометров древесины. В свое время об их начинаниях на предприятии говорили, поддерживали, потом забыли. Руководители лесхоза, общественные организации не сделали главного: не заинтересовались в каких условиях работают бригады. Им нужно сделать для помощи им. И не случайно через

четыре месяца после принятия обязательств пришлось констатировать, что они не выполняются.

Больше того, из 9 лучших бригад только две справились с четырехмесячным заданием. А ведь это коллективы, которым гордились еще в прошлом году. Руководители лесхоза объясняют отставание объективными трудностями.

Трудности, конечно, были, — говорит секретарь Колпашевского горкома КПСС тов. Колташев, — Но руководители лесхоза понастойчивее не оценили движение двадцатипятию бригад. Поэтому бригадам не были созданы благоприятные условия для работы. В начале апреля мы заслушали руководителей лесхоза на бюро горкома. Были намечены конкретные меры, которые позволят вывести лесхоз из провала. Часть из них уже претворена в жизнь. Через несколько дней мы проведем партийное собрание в лесхозе и обсудим на нем причины отставания бригад.

Такое же положение сложилось и в лесхозах Верхнетурского промышленного района. Многие коллективы, принявшие повышенные обязательства, не справились с государственным заданием. В целом по комбинату 17 бригад, решивших преодолеть рубеж 20 тысяч, не выполнили четырехмесячного плана. Подчеркнем, что речь идет не о выполнении государственного задания, которое должно было стать законом работы каждого коллектива.

Еще больше бригад не справились со своими социалистическими обязательствами. Только 20 комплексных бригад сделали хорошую заявку на 20 тысяч. На счету каждой из них уже более 7 тысяч кубометров заготовленной древесины. Остальные не смогли исполнить с полной нагрузкой благоприятные зимние месяцы.

Эти факты говорят о том, что слишком медленно распространяется в лесхозах опыт маяков, что малые комплексные бригады не могут в существующих условиях бороться за высокопроизводительный труд. Первоочередная задача партийных комитетов — разобраться с положением дел в каждой комплексной бригаде, помочь укрепить их состав и потребовать от руководителей партийных комитетов создать нормальные условия для их работы.

Комплексные бригады — опора, основное звено в борьбе за повышение производительности труда в лесу. И они должны быть в центре внимания, под постоянным контролем партийных организаций.



СЪЕЗД ФРАНЦУЗСКОЙ КОМПАРТИИ

ПАРИЖ, 14 мая. Корр. ТАСС В. Сысоева и Ю. Лопатин передают: Сегодня открылся XVII съезд Французской коммунистической партии. На повестке дня съезда: «Обеспечить установление подлинной демократии и положить конец личной власти» (докладчик Вальдемар Роше); новый Устав партии (докладчик Жорж Марше); выборы руководящих органов партии. В работе съезда участвуют 787 делегатов. На съезде присутствуют делегации более 40 братских коммунистических и рабочих партий, в том числе делегация КПСС во главе с членом Президиума, секретарем ЦК КПСС М. А. Суслымовым.

А. БЕН БЕЛЛА ПРИБЫЛ В ОАР

КАИР, 14 мая. (ТАСС). Президент Ахмед Наср прибыл в Объединенную Арабскую Республику, чтобы принять участие в торжествах по случаю завершения строительства первой очереди высотной Асуанской плотины и перекрестка реки Нил.

Национализация земель иностранцев

ТУНИС, 14 мая. Корреспондент ТАСС А. Макаров передает: Сегодня по всей стране началось изъятие и передача в собственность государства земель, принадлежащих иностранным колонистам и компаниям в Тунисе. Это мероприятие проводится в соответствии с законом о национализации земель иностранцев, прежде всего французских колонистов, который был недавно принят Национальным собранием Тунисской Республики и затем утвержден президентом Бургибаем.

Владельцам земель или их уполномоченным дано официальное распоряжение сдать органам власти все документы с указанием времени приобретения земельных участков, размеров землевладения, перечни сельскохозяйственного инвентаря.

Наблюдение за проведением национализации земель иностранцев в первый период будет осуществляться представителями местных организаций партии Новый дустур и дустуровской молодежи.

В Тунисе будет национализировано с выплаты компенсации 465 тысяч гектаров плодородных земель, которые до настоящего времени принадлежали иностранным колонистам и компаниям.

Протест правительства Камбоджи

НЬЮ-ЙОРК, 13 мая. (ТАСС). В письме постоянному представителю Камбоджи при ООН по поручению своего правительства потребовал созыва Совета Безопасности для рассмотрения нарушения прав Камбоджи на неприкосновенность ее территории американско-юнонговскими вооруженными силами.

Правительство Камбоджи обращает внимание Совета Безопасности на то, что на юго-западной границе Камбоджи создается серьезное положение, угрожающее миру и стабильности в этом районе.

Новое правительство Сирии

ДАМАСК, 14 мая. (ТАСС). Радио Дамаска сообщило вчера о формировании нового правительства Сирии во главе с Салах Битаром. Министром иностранных дел назначен Хасан Марид, министр обороны — Мамдуд Динавер, министр финансов — Мустафа Шама, министр культуры и национального руководства — Ассад Махал.

По закону Национального собрания Тунисской Республики

Новый преступный акт США против Кубы

Фидель Кастро:

Крепить боевой дух революции

ГАВАНА, 14 мая. (ТАСС). В связи с известиями о 13 мая нападении на один из сахарных заводов Кубы премьер-министр Революционного правительства Кубы Фидель Кастро выступил с заявлением, в котором сообщил об этом «новом преступном акте, совершенном правительством Соединенных Штатов против народа Кубы». Пиратское судно типа «Рекс», сказал Ф. Кастро, с помощью которых центральные разведывательные управления США действуют с баз, расположенных во Флориде, Пуэрто-Рико и Центральной Америке, обстрелило из пушек и пулеметов сахарный завод «Лусе карраведо» в порту Пилон в провинции Ориенте.

В то время, когда народ Кубы направляет все свои усилия на улучшение экономики страны, империалисты янки, продолжая Ф. Кастро, не довольствуясь экономической блокадой

и другими видами агрессии, исподлазу наемников и изменников родины, осуществляют преступные акты, нарушая элементарные нормы международного права.

Фидель Кастро призвал кубинский народ еще теснее сплотить свои ряды перед лицом агрессивных действий империалистов и их наемников, крепить боевой дух революции.

КОНТРРЕВОЛЮЦИОННОЕ ОХВОСТЬЕ НАГЛАЕЕТ

НЬЮ-ЙОРК, 14 мая. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед Пресс в телеграмме из Майами сообщает, что представитель контрреволюционной группы «движение революционного восстановления», возглавляемый Мануэлем Ариасе, заявил сегодня, что за вчерашним налетом на Кубу «немедленно» по-

следуют новые. Ссылаясь на сведения, полученные от участников этой группы, агентство указывает, что она тесно связана с американским центральным разведывательным управлением и ее члены продолжают боевую подготовку с прошлого лета «где-то в Центральной Америке».

Акт антикубинской истерии

ВАШИНГТОН, 14 мая. (ТАСС). Министерство торговли США объявило сегодня о своем решении распространить действие введенного в 1962 году эмбарго на торговлю с Кубой на продовольствие и медикаменты, которые разрешено продавать Кубе и после введения эмбарго якобы по соображениям «гуманности».

НЬЮ-ЙОРК, 14 мая. (ТАСС). В соответствии с введенным сегодня министерством торговли США эмбарго на продажу на Кубу продовольствия и медикаментов каждая компания, заинтересованная в продаже этих товаров на Кубу, должна теперь обращаться в министерство торговли за специальным разрешением в каждом отдельном случае. Лицензии, как пояснил представитель министерства торговли, будут выдаваться только после решения министерства «с учетом всех обстоятельств», относящихся к Кубе.

Генеральный секретарь НАТО в роли «посредника»

ГААГА, 14 мая. (ТАСС). Здесь стало известно, что сегодня сессия совета НАТО приняла решение о назначении генерального секретаря НАТО Дирка Стиггера (Голландия) «посредником» для урегулирования спора между Грецией и Турцией по кипрскому вопросу.

Назначение Стиггера свидетельствует о глубине разлозгисл между этими двумя партнерами по НАТО, которые могут усугубить существующий в этом союзе и без того серьезный разлад по политическим и военным вопросам, разрывающий его организм.

Бразилия порвала дипломатические отношения с Кубой

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 14 мая. (ТАСС). Правительство Бразилии приняло решение о прекращении дипломатических и консульских от-

ношений с Республикой Куба. Решение вступило в силу со вчерашнего дня.

ИТОГ РАССЛЕДОВАНИЯ РАВЕН НУЛЮ

На заседании комиссии Уоррена, которая занимается расследованием обстоятельств убийства президента Кеннеди, заслушаны показания директора федерального бюро расследования Гитара Гувера и директора центрального разведывательного управления Джона Макгоуна.

Ранее мать Ли Освальда, предполагаемого убийцы президента Кеннеди, высказала мнение, что ее сын был осведомителем ФБР или ЦРУ. Гувер и Макгоун отвергают это предположение.

11 тысяч печатных страниц — таков итог работы комиссии по расследованию обстоятельств убийства президента Кеннеди. Сейчас, когда делается огромная работа в американской печати по подлинному делу, общественность знает, что никто не знает, что будет с докладом после того, как его передадут президенту. Скорее всего, докладом выступит доклад после его опубликования будет направлен для хранения в архив.

Такая же ситуация складывается и в отношении других дел, связанных с убийством Кеннеди.

Одна марионетка ищет помощи у другой

НЬЮ-ЙОРК, 14 мая. (ТАСС). На заседании комитета по расследованию обстоятельств убийства президента Кеннеди, заслушаны показания директора федерального бюро расследования Гитара Гувера и директора центрального разведывательного управления Джона Макгоуна.

Кеннеди, что националистическая организация «Юные Вьетнамцы» приняла в Южных Вьетнаме участие в военных действиях специально подготовленных для ведения антипартизанской войны солдат и офицеров или даже регулярные войска.

Наводнение в Танганьике

ДАР-ЭС-САЛАМ, 14 мая. (ТАСС). В бассейне реки Пангани к западу от города Саме началось наводнение. В этом районе течение нескольких дней не прекращались проливные дожди. Все небольшие реки превратились в бурные потоки, переполняющие реку Пангани, воды которой обрушились в долину. В результате возникла необходимость для спасательных работ послать военные самолеты и вертолеты. Положение остается угрожающим.

Правительство Объединенной Республики Танганьики и Занзибара выделило 25 тысяч фунтов стерлингов для оказания помощи жертвам наводнения. Вице-президент республики Рашид Кавава выступил по радио с обращением ко всем организациям с просьбой о помощи. В обращении указывается, что в связи с огромным ущербом, причиненным землетрясением, и продолжающимся наводнением, большое число людей осталось без крова.



(Фотокорреспондент ТАСС).

Трактор просит... работы

В разговоре, который завязался у нас с Алексеем Петровичем, ни один из присутствующих в конторе механизаторов не остался безучастным.

Алексей Петрович Бывшев, заведующий центральными ремонтными мастерскими совхоза «Коломинский» Чаинского управления, — опытный механизатор. Только в этом хозяйстве он работает более 10 лет. Осенью, когда потребуются, садится за штурвал комбайна, а сейчас руководит ремонтом техники.

Судьба трактора его волнует не меньше, чем других механизаторов. Когда заходит об этом речь, А. П. Бывшев оживляется.

— Трактор должен работать не меньше 16 часов в сутки, — говорит Алексей Петрович.

— Правильно, — соглашаются механизаторы.

— А у нас как получается? — замечает один из участников беседы. — Проработать, к примеру, допоздна, а утром осматривать машину некогда: чуть-чуть смазал и пошел. В результате и выработка низка, и трактор быстрее изнашивается.

— Мы подчиняемся, — продолжает Алексей Петрович, — что можно сделать на тракторе ДТ-54 при нормальной его эксплуатации. В году 365 дней. Оборотом 50 выходов, 20 дней приемлем на технические уходы. Учем, что на простом уйдет еще 60 дней. Допустим, что остается в году 200 дней, в течение которых трактор будет использоваться с полной нагрузкой. Что получается? Сменная норма на тракторе ДТ-54 — 5,5 — 6 гектаров мягкой пахоты. Выходит, что даже при таких, если можно так сказать, льготных условиях, трактор в одну смену может выработать за год 1,200 гектаров, а в две смены — 2,400 гектаров.

В совхозе «Коломинский» более 80 тракторов различных марок. Только тракторов ДТ-54 здесь 36, столько же колесных МТЗ. Но итогам прошлого года средняя выработка на ДТ-54 составила 1,119 гектаров. Сколько же работал трактор?

Главный бухгалтер совхоза А. И. Дарчук вооружается карандашом.

При нормальной нагрузке ДТ-54 должен выработать за один час 0,80 гектара мягкой пахоты. На производство 1,119 гектаров было затрачено в среднем 1,400 часов, что составляет 200 смен. Выходит, каждый трактор в году использовался только 100 дней, а остальное время ушло на простои. И если бы все тракторы использовались в две смены, то для выпол-

нения того же объема работ хозяйству потребовалось бы в два раза меньше.

В совхозе «Коломинский» очень мало сделано для лучшего использования техники. Между тем, кадров механизаторов здесь достаточно, чтобы уже сейчас все тракторы ДТ-54 и половину парка тракторов МТЗ перевести на двухсменную работу. Что же мешает?

Кое-что начали делать, чтобы сократить расходы на содержание техники. В прошлом году были введены лимитные заборные книжки на каждую машину. Теперь отпуски средств на технический уход производятся в зависимости от того, какая достигнута выработка, сколько денег причитается на ремонт, и в этих пределах производится расходы. Особо учитываются те случаи, когда неисправность произошла не по вине механизатора.

И вот результат. Если в 1962 году на содержание техники было перерасходовано по совхозу 33 тысячи рублей, то в прошлом году эта сумма сократилась более чем в 4 раза и составила 8 тысяч рублей.

Но такие меры — только робкое начало большого и весьма важного дела. Это понимают сами механизаторы и они — за двухсменное использование машин.

...На территории центральных ремонтных мастерских стоят два трактора ДТ-54. Их пригнали на ремонт. Хозяин трактора № 26 Ф. Шевченко, его напарник М. Сысоев. На втором тракторе работает А. Стерхов со своим напарником В. Склябиным. Все они с Васильевской фермы совхоза «Коломинский».

— Сколько работает трактор? — задумывается над вопросом Шевченко. — Точно никто не скажет. Мы сами не знаем, как ведется учет. Нам в день ставят по 10 часов. А если пришлось больше, говорят, получите отгул. Это неправильно. Каждая машина должна использоваться с полной нагрузкой и, конечно, в две смены. А у нас об этом только говорят.

Переход на двухсменную работу выгоден и необходим, но он требует, чтобы руководители и сами механизаторы научились считать. Сейчас, например, нередки случаи, когда трактор на ремонт стоит месяц — полтора. Строгий учет потребует, чтобы прежде всего выдерживались сроки ремонта и качество его было высоким. Механизаторы совхоза считают, что необходим обменный фонд. Не «сдавать» надо, а ставить новый узел. Здесь мечтают о том, чтобы на 100

узлов трактора, например, иметь хотя бы 10 обменных. За счет этого, несомненно, поднимался бы и производительность, увеличился бы срок службы трактора.

Двусменная работа потребует и большей ответственности самих механизаторов. Потребуется ввести четкий порядок: нарушил правила эксплуатации — принимай ответственность на себя. Сейчас же в совхозе пока не улавляют закона о сохранности сельскохозяйственной техники и практически им не пользуются.

Необходим пересмотр оплаты труда механизаторов. Сейчас фактически они не заинтересованы в повышении урожайности, а заботятся лишь о том, как бы «дать» побольше гектаров. Иные механизаторы так гонят сеялки, что только пыль стобит. Они стараются засеять больше, чтобы заработок был выше. Но ведь это делается в ущерб урожаю.

Допущенные промахи и просчеты в использовании техники — одна из причин того, что в совхозе «Коломинский» с каждым годом растут убытки. Год назад они составляли 372 тысячи рублей, в прошлом достигли 557 ты-

сяч, а на текущий уже запланировано более 300 тысяч рублей убытков.

Руководители совхоза «Коломинский» понимают, что интенсификация хозяйства возможна только при условии высокой механизации. И первая, самая неотложная задача — четко организовать работу тракторного парка, поднять роль рядового механизатора, создать ему необходимые условия.

В апреле наша газета опубликовала статью-плакат об опыте работы крупных механизированных бригад в хозяйствах Шегарского производственного управления. Создание крупных механизированных бригад и внедрение прогрессивных методов организации технического обслуживания при помощи мастеров-наладчиков — прямой и надежный путь улучшения эксплуатации техники в сельском хозяйстве.

В совхозе «Коломинский» достаточно опытных механизаторов. Коломинцам есть смысл изучить опыт шегарцев и применить его у себя.

П. КОЛОТОВНИН, наш соб. корр.

КОГДА великая сибирская река Обь сбрасывает с себя ледяной панцирь и под напором воды масса льда движется по руслу, она все сметает на своем пути. Огромная сила заключена в ней. И люди начеку. С рекой нельзя шутить, особенно в весеннее половодье.

...Это было недавно. Около деревни Тискино, выше Колпашева, огромная льдина застряла у песчаной косы и уперлась другим концом в левый обрывистый берег, перегородив реку. С грохотом, налезая друг на друга, льдины образовали пробку. Затор! У течения не хватило сил выбить ее, и льдяная плотина с каждым часом росла. Выше ее быстро стала прибывать вода.

Из поселка Чапково передали по радию тревожный сигнал.

Время было дорогое. Вода начала заливать поселки Чапково, Солярово и Кузупово. Люди ожидали помощи. В их дома уже проникла вода, но они знали: подмога придет вовремя. Кроме людей, подвергались опасности тысячи голов скота, находившегося на фермах совхоза «Чакемтовский».

Выход был один: убрать ледяную пробку, дать путь воде. И

вот с Колпашевского аэродрома поднялся вертолет «Ми-4». Вели машину командир вертолета Николай Иванович Букаев, второй пилот Владимир Петрович Сергиенко и бортмеханик Юрий Андреевич Юрков. Они приехали на борт опасный груз: 600 кило-

граммов взрывчатки, упакованной в мешки. Курс: деревня Тискино на левом берегу Оби.

Вторым рейсом улетели летчик Борис Петрович Ковалов, члены тройки по борьбе с наводнением и трое рыбаков во главе с главным инженером Средне-Обской комплексной геофизической экспедиции Александром Васильевичем Сухановым, опытным специалистом по взрывным работам. Им предстояло решить не легкую задачу: заложить заряды на непорочном издрезанном весенний лед, определить, в каком направлении и где производить взрывы, чтобы убрать пробку.

Внизу Обь, раскинувшись в ширину более, чем на километр. На песчаных косах белеют нагромождения льда, выброшенного огромной силой течения. Здесь и там видны редкие плавающие льдины. Воды и затор. Здесь льдины стоят сплошной массой, вода уже

далеко вышла из берегов и затопила пойму.

На несколько минут вертолет приземляется на площадку в деревне Тискино. Погружены первые мешки со взрывчаткой. И вот винтокрылая машина висит низко над торосями. Решено проводить взрывы в продольном направлении. Ниже, еще ниже опускается вертолет. Командир машины И. И. Букаев сосредоточен. Вот колесо вертолета чуть заметно коснулось льда. Но мотор работает на полных оборотах. В борту открылась дверца, человек вылез на льдину. Быстро заложил первый заряд. Огонек палитры прикоснулся к бикфор-

дову шнуру. В распоряжении экипажа 20 минут. За это время надо заложить еще четыре заряда, в каждом из которых 35 килограммов взрывчатки. Вертолет оторвался, скользнул вперед на 15 метров и снова завис. Счет

взвонит мощнее. Обь содрогается от грохота.

Третий раз заходит машина — и снова раздается взрыв.

— Порядок, — улыбаются командиры и его товарищи.

Вертолет поднимается над прибрежным лесом и ложится на обратный курс, на Колпашево.

Утром 9 мая стало известно, что расшатанную взрывчаткой ледяную пробку Обь вышибла, и река освобождена из плена. Угроза поселкам и совхозным фермам была ликвидирована.

П. КЕТСКИЙ.

В субботу вечер

ПОЕЗД ВЕДЕТ автомашинист

ЭТОТ ЭЛЕКТРОПОЕЗД, казалось бы, ничем не отличается от скоростных экспрессов, курсирующих по пригородным участкам Московской железной дороги, но машинист в кабине не включает контролер, когда состав отправляется в рейс, и не берет за тормозной край, чтобы остановиться около платформы очередной станции. Функция машиниста четко выполняет специализированная полупроводниковая вычислительная машина САУ.

...Вот зажегся зеленый огонь светофора. Сев за пульт управления, машинист Анатолий Кагановский нажал пусковую кнопку. На шкале прибора вспыхнула светящаяся надпись «Тага», раздался сигнал отправления. Легкий толчок — и поезд плавно отошел от перрона. Когда вокзал остался позади, поезд развил предельную скорость. Впереди показался уклон: на этом месте машинист обычно выключает тяговые двигатели, и вагоны бегут вперед по инерции. То же самое сделал и автомат, прекратив подачу электроэнергии двигателям. О его действии тотчас сообщила светящаяся надпись «Выбег». Спустя несколько минут впереди показалась платформа станции. Порывавшись с ней, состав точно остановился, хотя машинист даже не прикоснулся к рукоятке тормоза. Прошла минута, и поезд поехал дальше.

НОВИНКА ТЕХНИКИ

Несколько лет назад на подмосковном участке Кунцево — Усово первый советский автомашинист прошел испытания. Тогда счетно-решающая установка занимала значительную часть салона моторного вагона. Теперь САУ размещается в двух небольших шкафах рядом с кабиной машиниста. Одновременно увеличена емкость памяти программирующего устройства. Если раньше электронный «мозг» машины «запоминал» профиль пути по 25 четырехкилометровым участкам, то теперь — по 150. Это значит, что автомашинист может вести поезд по линии длиной до 600 километров. В машину заложены две программы: одна для безостановочного следования поезда, вторая предусматривает стоянки у каждой платформы. При необходимости можно назначить или отменить остановку на любой станции.

Значительно повышена точность работы автомашиниста. На колесной паре установлен совершенный датчик, посылающий в машину импульсы для определения расстояния. Чтобы предотвратить погрешности в расчете, на определенном расстоянии от каждой платформы установлены датчики с радиоактивными изотопами. Когда поезд проходит над датчиком, радиоактивные лучи воздействуют на приемник, установленный в одном из вагонов. При этом срабатывает реле, которое вводит необходимую поправку в электронную машину. В любой момент машинист может перевести управление поездом с автоматического в режим на ручное.

Скоро автоматический электропоезд начнет регулярное движение на участке Москва — Клин. **А. СНОРОВАТОВ.**

Целебный хлеб
Безусловно, гораздо приятнее съесть вкусную, аппетитную булочку, чем проглотить горькую таблетку. Такие «целебные» изделия разработали выпекать белорусские специалисты. Они разработали технологию, составили рецептуру булочки, содержащих витамины А и Д. Эти питательные вещества в виде эмульсии вносятся вместе с жидким ивой при замесе теста. Каждая такая булочка весит 50 граммов и полностью обеспечивает суточную потребность человека в витаминах, обладает повышенной калорийностью.

Китовое мясо
Об удивительных качествах китового мяса рассказывает газета Приморского края «Красное знамя». При разделке китовой туши можно получить такое количество сала, мяса и другой продукции, какое получается от 120—170 голов крупного рогатого скота.

Чемпион... «после смерти»
ЛЕНИНГРАД. (Корр. ТАСС П. Булушев). Звание чемпиона ленинградского механического института по классической борьбе в полутяжелом весе завоевал двадцатилетний Игорь Барнаган, менее года назад возвратившийся к жизни после клинической смерти.

В будущем чемпионом института, тогда вложившим после столкновения с автомашинкой большую сумму денег, в Пушкинскую городскую больницу имени Семашко в крайне тяжелом состоянии. Врачи констатировали перелом десяти ребер, лопатки, вывих плечевых и — самое страшное — разрывы в плевре и бронхах.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

ДЕЛО О РАЗВОДЕ

Был тихий морозный вечер. А на катке гремела музыка, сверкали огни, стремительно пронеслись конькобежцы. Нина чувствовала себя как на большом празднике. Правда, она еще не решила выйти на ледовую дорожку, но ей было весело смотреть на оживленные лица, слушать музыку.

Вдруг один из конькобежцев резко затормозил и остановился рядом с Ниной, глядя на нее восхищенными глазами. И девушка улыбнулась в ответ на этот взгляд. Так началось ее знакомство с Андреем. Было это знакомство — недолгим и стремительным. Молодые люди словно торопили ход событий и уже скоро решили, что жить друг без друга не могут, должны пожениться. Их не остановило то, что оба они еще студенты. Нина — третьекурсница, Андрей — второкурсник. Не постарались они глубже взглянуть друг другу в душу.

И вот создана новая семья. Начались дни повседневных бытовых хлопот, учебы, забот о будущем ребенке. В первый же год совместной жизни Нина с ужасом начала открывать в характере мужа новые черты. Он груб и эгоистичен. Когда мать Нины, готовя для внука завтрак, потревожила сон Андрея, тот ударил пожатую женщину. Он не любит детей. Ни разу не позаботился о своем первенце.

На сердце молодой женщины накопилось обиды. Начались ссоры. Постепенно трещина, возникшая в отношениях между супругами, расширялась. И когда Нино положили в больницу (она ждала второго ребенка), муж демонстративно уехал из Томска. Нина решила, что жить с Андреем больше не может. В суде появляется дело о разводе супругов Невзоровых. Распадается семья, остаются без отца двое детей.

Мы беседуем с Ниной, слушаем ее грустный рассказ. — Андрей стал совсем не тем человеком, каким он был, когда я выходила за него замуж, — говорит она.

Стал не тем человеком... Полно, Нина, знала ли ты, каким он был, когда согласилась стать его женой? Что ты знала о нем, кроме того, что он веселый и симпатичный парень, с которым интересно поболтать, провести свободное время. Знала ли ты его взгляды на жизнь, привычки, вкусы? Задумывались ли вы с ним когда-нибудь о своем будущем, о трудностях, которые, несом-

ненно, встретятся на пути молодой семьи? Нет, безусловно, легко, как в праздничной совместной прогулке, пошлоши вы к созданию своей семьи. И она так же легко, как картонный домик, распалась.

Дело о разводе... Как часто возникает оно только в результате легкомысленного отношения к браку.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

ДЕЛО О РАЗВОДЕ

Член областного суда И. А. Мелехина рассказывает: — Приходится удивляться, как некоторые молодые люди несерьезно относятся к этому важному жизненному шагу. Невольно приходишь на память слова русского писателя Н. С. Лескова о том, что некоторые люди покупают себе сапоги с гораздо большим вниманием, чем выбирают спутника жизни.

Валентина в феврале прошлого года вышла замуж за Владимира Е. Семейного счастья хватило им ровно... на три месяца. В мае супруги развелись. Казалось бы, неудачный брак должен послужить уроком для обоих, заставить их задуматься. Но ничуть не бывало. В конце мая Валентина снова выходит замуж за человека, с которым была знакома всего несколько дней.

Такие люди, как Валентина Е., смотря на брак, как на лотерею: не выиграет один билет, берит другой.

В суде лежит худшая папка с письмами, документами, в которых повествуется о событиях в семье Аляскиных. После семи лет замужества Регина Аляскина завладела знаком-

ство на курорте и решила оставить мужа и сына ради человека, которого знала в течение курортного сезона. Может быть, это действительно настоящее чувство, хотя и в этом случае нельзя было решать вопрос так скоропалительно. Нет, стоит познакомиться с доводами Регины, прочитать письма ее отца, узнать, что представляет из себя человек, ради которого она решила разрушить семью, как становится очень грустно.

Доводы Регины заключаются в том, что муж ее «не умеет модно одеваться, красиво танцевать», а новый знакомый в этом отношении человек «современный». А этому «современному человеку» товарищи по работе дают следующую характеристику: «...неудачливый, неарный, с ограниченным кругозором. Слова о любви Регины к нему не вызывают у него никаких эмоций, кроме удивления».

Отец Регины пишет в суд: «...Мне, старику, живущему сельской жизнью, стыдно писать об этом, но поступить иначе не могу. Помогите сохранить семью, образуйте Регину, которая поступает вопреки здравому смыслу, нашей морали...».

Легкомыслие, помноженное на эгоизм, — вот причина, по которой многие молодые люди так легко расстаются с семьей. Они не задумываются о том, что разрушая семью, они разрушают будущее своих детей.



Вас. ВАЖОВ

МАНЯТ меня просторы

Снова ехать мне хочется в поле. Гонит ветер-степняк меня, что ли. Иль просторы ожившие манят. Прогонящие пашни в тумане; Гонит ветер-степняк меня что ли? Чтб послушать мелодию поля Там, где парень чумазый, курносый Поутру умывается в росах;

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

СОВЕТЫ КОНДИТЕРА

Давайте попробуем приготовить печенье из кукурузных хлопьев. Начали! 600 граммов мелко нарубленных орехов и 600 граммов измельченных хлопьев смешайте с 200 граммами сливочного масла; добавьте четверть чайной ложки соды, щепоточку соли и 150 граммов сахара, растворенного в одном стакане воды.

Г. БОГИ.

Оплошность грозит бедой

Дети любознательны. Мы, взрослые, подчас забываем об этом. А если в доме малыш, надо быть особенно осторожным: ребенка привлекают различные предметы, которые могут принести ему вред.

Двухлетний Боря играл. Увидев на столе брошенную красивую пружинку, мальчик взял ее в рот и, внезапно закашляя, вдохнул ее.

Маленького Витю привлекла игра в солдатики старших детей. Он поднял оброненную ими «пульку» и спрятал в рот. Мальчики стали отнимать «пульку». И в это время случилась та же беда: мальчик внезапно вдохнул «пульку».

Нам, врачам по болезням уха, горла и носа, нередко приходится оказывать помощь детям, которым принесли вред инородные тела. Их извлекаем из ушей, носа, верхних дыхательных путей.

Опасно для здоровья. Осложнения возникают при неумелых попытках извлечь эти предметы. Если ребенок заталкивает мелкий предмет в нос, это может обойтись без последствий. Но часто ранится слизистая носа, затрудняется носовое дыхание и возникает воспаление. А с течением времени инородное тело пропитается солями и превратится в так называемый носовой камень.

Очень просим запомнить наш совет. Ни в коем случае нельзя самим пытаться удалить инородные тела из носа или уха при помощи спичек, шпателей. Вы только усугубите положение, например, пораните барабанную перепонку.

При попадании чего-то в ухо разрешается влить в него спирт, водку, подсолнечное масло или просто воду. А затем обязательно обратитесь к врачу по болезням уха, горла и носа.

Удалить инородное тело из носа ребенка можно, заставив его высморкаться (зажмите свободную половину носа при этом). Если предмет не удалится — вам поможет врач.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

ДЕЛО О РАЗВОДЕ

не и испытаниями чувство обиде цели, уважение друг к другу.

Невозможно дать «рецепт семейного счастья. Однако совершенно ясно: для создания хорошей, крепкой семьи нужно главное — чувство ответственности перед обществом, перед человеком, с которым связываете жизнь, перед детьми. Об этом хорошо сказал А. С. Макаренко: «Семья приносит счастье, но каждая семья, в особенности в жизни социалистического общества является прежде всего большим делом, имеющим государственное значение».

Ведь в моральном кодексе строителя коммунизма выдвигается принцип взаимного уважения в семье, заботы о воспитании детей.

Об этом нужно помнить людям, создающим семью. И тогда реже будут слушать в судах «дело о разводе».

И. ТАТАРНИКОВ.



Фотототю, А. Кузина.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР Закрытие театрального сезона 17 мая, днем и вечером — «Соль земли». 19, 20 мая — «Соль земли». 21 мая — «После двенадцати». 22 мая — «Шельменко-денщик». 23 мая — «Безумный день или женитьба Фигаро». 24 мая, днем и вечером — «После двенадцати».	13-10, 15-05, 17, 18-55, 20-50, 22-40 КИНОТЕАТР «ПОНОНЕ» — «Лесные путешествия» — «Иоланда», «Маленький изобретатель», «Доймочка» — 9, 10-10, 11-20. — «Сотрудник ЧК» — 12-30, 14-20, 16-10, 18, 19-50, 21-40. КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — «Есть ты прав» — 14-40, 18-20, 20-10. «Без вести пропавший» — 16-30, 22. ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГИКОВ — «Сотрудник ЧК» — 17, 19, 21. ДОМ КУЛЬТУРЫ ТЭМЗА — «Смерть зовется Энгельхен» — 16, 18-30, 21.
КИНОТЕАТР имени М. ГОРЬКОВО Большой зал — «В резерве у смерти» — 9, 10-35, 12-10, 13-55, 15-40, 17-25, 19-10, 20-55, 22-40. Малый зал — «Призраки» — 9, 10-35, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25. Зал кинохроники — цветные документальные фильмы: «Красная площадь» — 9, 11-15, 13-30, 15-45, 18, 20-15. «На земной орбите» — 10-10, 12-25, 14-40, 16-55, 19-10, 21-25. КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ» Голубой зал — «В резерве у смерти» — 9, 10-45, 12-30, 14-15, 16, 17-45, 19-30, 21-15. На удлиненном сеансе демонстрируются фильмы: «На старте — миллионы». Зеленый зал — «Без вести пропавший» — 9, 10-30, 12, 13-30, 15, 16-30, 18, 19-30, 21, 22-30. КИНОТЕАТР имени И. ЧЕРНЫХ Большой зал — «Призраки» — 9, 10-35, 12-30, 14-15, 17, 18-30, 20-40, 22-30. Малый зал — «Сельская учительница» — 9-20, 11-15,	37-36, стенографистки — 52-02. Г. Томск, типография № 2 «Красное знамя». K301402 Знак № 1992